
2023年收集统计师之中级统计相关知识

通关试题库(有答案) 

 

单选题（共 50题） 

1、某商店报告期与基期相比，商品销售额增长 10％，商品销售量

增长 10％，则商品报告期价格与基期价格相比（）。 

A.增长 10％ 

B.增长 20％ 

C.增长 1％ 

D.不增不减 

 

 

【答案】   D 

2、市场上商品的有关信息如下： 

A.0.5 

B.0.8 

C.1.8 

D.-2 

 

 

【答案】   D 

3、某研究部门准备在全市 500 万个家庭中抽取 5000 个家庭，推断

该城市所有职工家庭的年人均消费。这项研究的总体是____、样本

是____、样本量是____。() 



A.500 万个家庭、500 万个家庭的人均消费、5000 

B.500 万个家庭的人均消费、500 万个家庭、5000 

C.500 万个家庭、5000 个家庭、5000 

D.500 万个家庭的人均消费、5000 个家庭、500 万 

 

 

【答案】   C 

4、从一个总体中随机抽取一个样本量为 10 的样本，如果该样本的

方差为零，则下面说法中正确的是（  ）。 

A.总体的方差也为零 

B.样本的均值等于样本的中位数 

C.在这个样本中，10 个数据的数值相等 

D.总体的均值为零 

 

 

【答案】   C 

5、权责发生制和收付实现制是基于（）的产生而产生的。 

A.会计主体 

B.持续经营 

C.会计分期 

D.货币计算 

 

 

【答案】   C 

6、 下列财政政策工具中，具有内在稳定器功能的是( )。 



A.政府投资支出 

B.政府消费支出 

C.财政信用 

D.转移支付 

 

 

【答案】   D 

7、已知 A、B 两公司职工年收入的平均值分别为 9 万元和 12 万元。

若两家公司职工年收入的标准差相等，要比较职工收入的差异程度，

下列表述正确的是（  ） 

A.B 公司大于 A 公司 

B.A 公司大于 B 公司 

C.无法确定 

D.两家公司相等 

 

 

【答案】   B 

8、在开放经济条件下，一国的经济状况 

A.减少中国的出口和进口 

B.有利于中国出口不利于进口 

C.增加中国的出口和进口 

D.减少中国的出口并增加其进口 

 

 

【答案】   B 



9、企业偿债能力的分析主要是对( )进行分析。 

A.企业的资产结构以及资产与负债的关系 

B.企业的负债结构以及资产与负债的关系 

C.债权人的资产结构及其企业资产与负债的关系 

D.债权人的负债结构及其企业资产与负债的关系 

 

 

【答案】   A 

10、消费者价格指数与生产者价格指数不同是因为它们（）。 

A.使用不同的商品组合 

B.使用不同的价格测量方法 

C.使用不同的基年价格 

D.使用不同年份的权数资料 

 

 

【答案】   A 

11、下列使用函询证方式进行清查的是（）。 

A.库存现金 

B.银行存款 

C.应收账款 

D.存货 

 

 

【答案】   C 

12、某企业“生产成本”账户的期初余额为 10 万元，本期为生产产品



发生直接材料费用 80 万元，直接人工费用 15 万元，制造费用 20 万

元，企业行政管理费用 10 万元，本期结转完工产品成本为 100 万元。

假设该企业只生产一种产品，则期末“生产成本”账户的余额为（）

万元。 

A.35 

B.25 

C.15 

D.5 

 

 

【答案】   B 

13、企业偿债能力分析主要是通过分析企业的（  ）来进行的。 

A.利润形成情况以及利润与其影响因素的关系 

B.资产结构以及资产与负债的关系 

C.资产运用效率与效益 

D.资产与净资产增减情况 

 

 

【答案】   B 

14、累计增长量是指(    )。 

A.基期水平 

B.报告期水平 

C.报告期水平与前一时期水平之差 

D.报告期水平与某一固定时期水平之差 



 

 

【答案】   D 

15、在假设检验中，我们（  ）。 

A.肯定会犯错误 

B.肯定会犯第一类错误 

C.可能会犯错误 

D.会同时犯第一类错误和第二类错误 

 

 

【答案】   C 

16、以 Yd 表示可支配收入，以 C 表示消费支出，则下列函数中可能

为消费函数的是（）。 

A.C=200+2Yd 

B.C=200-2Yd 

C.C=200+0.6Yd 

D.C=200-0.6Yd 

 

 

【答案】   C 

17、所谓“未达账项”，是指由于双方(   )不一致而发生的一方已经

人账，而另一方尚未入账的款项。 

A.记账科目 

B.记账地点 

C.记账时间 



D.记账数量 

 

 

【答案】   C 

18、甲公司为增值税一般纳税人，适用增值税税率为 17％。原材料

按实际成本核算。  

A.借：在建工程 6000   贷：原材料 6000 

B.借：在建工程 7020   贷：原材料 6000 应交税费——增值税(进

项税额转出)1020 

C.借：销售费用 7020   贷：原材料 6000 应交税费——增值税(进

项税额转出)1020 

D.借：销售费用 6000   贷：原材料 6000 

 

 

【答案】   C 

19、只要交易成本为零，财产的法定所有权分配就不影响经济运行

的效率，这种观点称为(    ) 

A.有效市场理论 

B.看不见的手 

C.逆向选择 

D.科斯定理 

 

 

【答案】   D 

20、下列各项中不属于刺激长期经济增长的经济政策是（  ）。 



A.刺激资本形成的政策 

B.积极的财政政策与货币政策 

C.促进技术进步的政策 

D.增加劳动供给的政策 

 

 

【答案】   B 

21、当咖啡价格急剧下降时，在其他条件不变的情况下，对茶叶的

需求将（ ）。 

A.增加 

B.减少 

C.不变 

D.难以确定 

 

 

【答案】   B 

22、甲公司为增值税一般纳税人，适用增值税税率为 17％。原材料

按实际成本核算。  

A.借：在建工程 6000   贷：原材料 6000 

B.借：在建工程 7020   贷：原材料 6000 应交税费——增值税(进

项税额转出)1020 

C.借：销售费用 7020   贷：原材料 6000 应交税费——增值税(进

项税额转出)1020 

D.借：销售费用 6000   贷：原材料 6000 



 

 

【答案】   C 

23、如果一国国内失业率高于自然失业率，国际收支存在赤字，这

时最适宜采用（ ）的宏观调节政策。 

A.增加政府的财政支出 

B.扩大货币供应量 

C.降低利率 

D.降低汇率 

 

 

【答案】   D 

24、如果某种商品的价格上涨 1%，销售量下降 2%，则此种商品的需

求价格弹性是（  ）。 

A.1% 

B.2% 

C.0.5 

D.2 

 

 

【答案】   D 

25、会计凭证按照填制程序和用途不同可以分为（  ）。 

A.自制凭证和外来凭证 

B.原始凭证和记账凭证 

C.专用凭证和普通凭证 



D.一次性凭证和累计性凭证 

 

 

【答案】   B 

26、患儿 8 个月，呕吐、腹泻 2 天入院，发病初伴发热，咳嗽，呕

吐 2～3 次/天，腹泻 7～8 次/天，水样便，大便镜检少量脂肪球，

尿量不少，口渴，略见消瘦，入院时体温 37℃，双眼窝及前囟稍下

凹，皮肤弹性尚好，四肢温暖。 

A.大量静脉用抗生素 

B.口服大量抗生素 

C.口服补液盐及治疗上感 

D.静脉滴注葡萄糖 

E.只需给助消化药 

 

【答案】   C 

27、下列账簿中，应当采用订本账簿的是（  ）。 

A.固定资产登记簿 

B.应收账款明细账 

C.产成品明细账 

D.现金日记账 

 

 

【答案】   D 

28、甲企业 2011 年的赊销净额为 850000 元，期初应收账款余额

为 240000 元，期末应收账款余额 420000 元，该企业的应收账款



周转率是（）。 

A.3.54 

B.2.02 

C.4.72 

D.2.58 

 

 

【答案】   D 

29、某居民区共有 50000 户，2008 年初用简单随机抽样抽选了 900

户进行调查。根据样本数据计算得 2007 年平均每户年用水量 X=100

立方米，S2= 22500。 

A.有了显著增加 

B.没有显著增加 

C.有了显著下降 

D.没有显著下降 

 

 

【答案】   A 

30、一般意义上讲，会计的对象是社会再生产过程中的价值运动。

工业企业的价值运动中资金的循环与周转分为（  ）。 

A.供应过程、生产过程和销售过程 

B.筹资过程、采购过程、生产过程、销售过程和纳税过程 

C.投资过程、采购过程、生产过程、销售过程 

D.投资过程、供应过程、生产过程、销售过程和撤资过程 



 

 

【答案】   A 

31、（  ）对本单位会计工作和会计资料的真实性和完整性负主要

责任。 

A.相关的会计人员 

B.会计主管 

C.总会计师 

D.单位负责人 

 

 

【答案】   D 

32、公开市场业务是指（  ）。 

A.商业银行的信贷活动 

B.商业银行在公开市场上买进或卖出有价证券 

C.中央银行增加或减少对商业银行的贷款 

D.中央银行在金融市场上买进或卖出有价证券 

 

 

【答案】   D 

33、某地区 2017 年居民的月平均收入为 5200 元，标准差为 2000 

元，则该地区居民收入的离散系数为(     )。 

A.2.6 

B.0.385 

C.0.15 



D.0.27 

 

 

【答案】   B 

34、根据哈罗德一多马模型，经济增长主要取决于(    ) 

A.资本产出比 

B.储蓄率 

C.技术进步 

D.以上都不是 

 

 

【答案】   B 

35、甲公司 2016 年 12 月有关资料如下：  

A.110000 

B.90000 

C.80000 

D.120000 

 

 

【答案】   B 

36、对于定性数据和定量数据都能测量的统计是()。 

A.平均数 

B.标准差 

C.方差 

D.众数 



 

 

【答案】   D 

37、企业购入 A 材料 500 吨，每吨 500 元；B 材料 300 吨，每吨 300

元。企业以现金支付购入 A 材料和 B 材料的运费计 1600 元。按两种

材料的重量比例进行分配。 

A.借：原材料 5000       贷：其他业务成本 5000 

B.借：原材料 7000       贷：其他业务成本 7000 

C.借：其他业务成本 5000       贷：原材料 5000 

D.借：其他业务成本 7000       贷：原材料 7000 

 

 

【答案】   C 

38、“待处理财产损溢”账户，期末处理前的贷方余额表示（）。 

A.企业尚未处理的各种财产物资的净溢余 

B.企业尚未处理的各种财产物资的净损失 

C.各项财产物资的盘盈数额及报经批准后转销的各种财产物资的盘

亏或毁损数额 

D.各项财产物资的盘亏或毁损数额及报经批准后转销的各种财产物

资的盘盈数额 

 

 

【答案】   A 

39、上述业务(3)应计入的借方账户是（  ）。 

A.管理费用 



B.制造费用 

C.应付职工薪酬 

D.在建工程 

 

 

【答案】   D 

40、在显著水平为 α 的假设检验中存在两类错误，其中如果拒绝原

假设，则可能犯第一类错误，第一类错误的概率是()。 

A.最大不超过 α 

B.等于 α 

C.最小不超过 α 

D.不确定 

 

 

【答案】   A 

41、从下列趋势方程 = 125 -0.86t 可以得出(    )。 

A.时间每增加一个单位，Y 增加 0.86 个单位 

B.时间每增加一个单位，Y 减少 0. 86 个单位 

C.时间每增加一个单位，Y 平均增加 0. 86 个单位 

D.时间每增加一个单位，Y 平均减少 0. 86 个单位 

 

 

【答案】   D 

42、下列指数中属于数量指数的是（ ） 

A.产量指数 
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